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Η εορτή των Χριστουγέννων στην Καστοριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με πνεύμα κατάνυξης τιμήθηκε και φέτος η μεγάλη Δεσποτική 
εορτή της Γεννήσεως του Κυρίου στην Ιερά Μητρόπολη 
Καστορίας, με τη συμμετοχή πλήθους πιστών που κατέκλυσαν 
τους Ιερούς Ναούς, από τα χαράματα για να ακούσουν τους 
θαυμάσιους ύμνους της εορτής.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, χοροστάτησε και 
ιερούργησε για την Μεγάλη Εορτή, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της πόλεως.

Το απόγευμα της παραμονής των Χριστουγέννων τελέσθηκε ο 
Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλινίκου, πλαισιωμένου από ιερείς της 
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Μητροπόλεως.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος 
υπογράμμισε το νόημα του κοσμοιστορικού γεγονότος της Γεννήσεως του 
Χριστού, της Ενανθρωπήσεως του Λόγου. Είπε ότι μία είναι η πίστη, ότι ο Θεός 
έγινε άνθρωπος, και αυτός είναι ο Χριστός. Και μία είναι η αίρεση, ότι ο Θεός δεν 
έγινε άνθρωπος ή δεν έγινε αληθινός ή ολοκληρωμένος άνθρωπος.

Σήμερα, είπε ο Σεβασμιώτατος, υπάρχουν νέοι που προσεύχονται και έχουν 
εμπειρίες της παράκλησης του Χριστού και της Παναγίας και συγχρόνως υπάρχουν 
νέοι που επηρεάζονται από το κλίμα της γενικευμένης αθείας και αρνούνται ότι ο 
Χριστός είναι Θεός και με τον τρόπο αυτό στερούνται της πατρικής στοργής, της 
αγάπης και της ταπείνωσης του Χριστού.

Ανήμερα της εορτής, από τις πρώτες πρωινές ώρες, τελέσθηκε η 
ακολουθία του Όρθρου των Χριστουγέννων και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο.

Κατά την ώρα του Κοινωνικού, αντί κηρύγματος, αμεγνώσθη η Ποιμαντορική 
Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου για την εορτή των Χριστουγέννων, με θέμα «Η 
Γέννηση του Χριστού: Ιστορία και Μυστήριο».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές ευχές 
προς το εκκλησίασμα, τους εορτάζοντες και εορτάζουσες και όλους τους 
Χριστιανούς, διότι όπως είπε ο Σεβασμιώτατος, τα Χριστούγεννα εορτάζουν όλοι 
οι Χριστιανοί.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι η αληθινή ουσία της μεγάλης σημερινής 
εορτής έγκειται στο γεγονός ότι ο Θεός έγινε άνθρωπος. Όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε, αυτό αποτελεί το πραγματικό και αδιαμφισβήτητο γεγονός, τη μοναδική 
αληθινή είδηση για την ανθρωπότητα.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι ο Θεός από αγάπη, από ταπείνωση και από 
απέραντο ενδιαφέρον για τον άνθρωπο· καταδέχθηκε να γίνει άνθρωπος, 
προκειμένου να βρίσκεται κοντά του και να τον οδηγήσει στη σωτηρία.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα παιδιά που εκκλησιάστηκαν από νωρίς στον Ιερό 
Ναό, επαινώντας τόσο τα ίδια όσο και τους γονείς τους, επισημαίνοντας τη 
σημασία της πνευματικής αγωγής και της συμμετοχής στη λατρευτική ζωή της 
Εκκλησίας από μικρή ηλικία.



Να σημειωθεί ότι με αφορμή την μεγάλη Εορτή, τελέσθηκαν και Ιερές Αγρυπνίες 
στις Ιερές Μονές Παναγίας Μαυριωτίσσσης και Αγίας Παρασκευής Κόττορη, με 
σκοπό να διευκολυνθούν και άλλοι άνθρωποι.

Φωτογραφίες από τον Εσπερινό και τη Θεία Λειτουργία των 
Χριστουγέννων:

Κάλαντα Χριστουγέννων στον Μητροπολίτη

Την παραμονή της εορτής, 24 Δεκεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον 
Εσπερινό και την Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, στον Ιερό Ναό των 
Αγίων Πάντων Καστοριάς.
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Αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία, δέχθηκε στο Γραφείο του και στην Αίθουσα του 
Μητροπολίτου, δεκάδες παιδιά κάθε ηλικίας, μεγάλους και μικρούς, συλλόγους, 
συνεργάτες, μαθητές, μαθήτριες και καθηγητές, οι οποίοι προσήλθαν να ψάλλουν 
τα παραδοσιακά κάλαντα των Χριστουγέννων στον Ποιμενάρχη τους και να 
λάβουν την ευχή και ευλογία του για την επόμενη μεγάλη ημέρα.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, υποδέχτηκε όλους τους 
επισκέπτες του καλαντιστές, τους πρόσφερε κεράσματα και ευλογίες, δώρισε τον 
καθιερωμένο μποναμά, έψαλλε μαζί τους, κυρίως όμως, τους μετέφερε το αληθινό 
μήνυμα της Γεννήσεως του Χριστού, που είναι η Γέννησή Του στις φάτνες των 
καρδιών των χριστιανών.

Φωτογραφίες από τα κάλαντα:
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